



# 泉州首支义厨服务队成立

首场活动走进福利院为老人烹饪佳肴



5月12日是全国防灾减灾日,也是母亲节、护士节,在这个有爱同行的日子里,泉州首支义厨服务队的志愿者们走进鲤城区社会福利院,为福利院的老人等群体,烹饪一顿丰富又营养健康的美味大餐。

□融媒体记者 廖培煌 林劲峰 文/图

## 现场 志愿者自带食材 老人乐享美食

12日上午7点多,泉州市中保济困公益慈善中心、泉州市助孤公益协会联合中保闽南印象义厨服务队的志愿者20多人,带着一早采购的新鲜食材,来到位于泉州市区崇福路的鲤城区社会福利院。在义厨服务队队长洪金表的带领下,10多名厨师志愿者分工合作,开始准备午餐。

在福利院大门口,中保济困公益慈善中心义剪服务队的志愿者们布置好义剪流动服务车,随即开展义剪服务。一些老

人和残障人士陆续前来,陈阿婆找了个位置坐下,开心地告诉记者:“他们每个月都会定期来帮我们义剪,很热心。”

上午9点多,几位老人和残障人士也来到厨房帮忙。陈超群陪着几名老人围在桌子前,一起包饺子。他是多支志愿服务队伍的创始人,当天也抽时间来参与活动。“大家一起动手,可以增强体验感,也增进彼此间的交流。”

上午11点多,大多数菜肴已经烹饪好,志愿者和厨房工人开始分餐。洪金表

告诉记者,考虑到健康营养兼顾老人牙口适合的因素,他们准备了10道菜肴。

“煮得太好吃了。”86岁的林阿婆说,自己牙齿掉了好几颗,但是看到这些美味,也要努力多吃一些。

现场工作人员告诉记者,福利院主要供养孤寡老人、孤儿及智力、精神残障人士,其中一部分老人和残障人士行动不便。随后,志愿者庄德星、林建富等人协同工作人员,一起前往宿舍,将散发着热气的饭菜一一送到行动不便的人手里。

## 背后 志愿服务队携手 丰富服务内容

“5月12日既是全国防灾减灾日,又是国际护士节,还是母亲节,在这个机缘巧合的日子策划这场志愿服务活动,以表达我们的爱心。”泉州市助孤公益协会会长、泉州中保济困公益慈善中心主任庄德星告诉记者,中保闽南印象义厨服务队刚成立不久,是泉州首支义厨服务队,有70多名志愿者,其中不少是大厨。此次是服务队的首场活动。

对于成立义厨服务队的初衷,庄德星介绍道,义剪服务队每个月定期到福利

院、街道新文明实践中心等处,为老年人、残障人士开展义剪服务。服务队成立以来,志愿服务脚步遍布泉州城乡,迄今开展了1380多场的义剪活动。其间,他们了解到,一些服务对象平日伙食比较清淡。考虑到同行的各个志愿服务队有不少成员是厨师,以前参与过“义厨”“义煮”志愿服务,在酝酿了很长一段时间后,他们决定共同组建义厨服务队,定期、不定期为有需要的群体,比如孤寡老人、残障人士、留守儿童等,开展义厨志愿服务。

泉州市委文明办志愿服务指导科科长王荣锋表示,我市各地持续开展丰富多彩的新时代文明实践志愿服务活动,近年来,一些志愿服务团队深入基层、社区,结合实际,为不同的群体提供更贴近、更便捷的志愿服务。义厨服务队是扩大、延伸志愿服务范围的有益尝试,值得肯定与赞扬,“希望更多志愿服务团队积极探索,进一步扩大服务范围、丰富服务内容,为群众提供更多优质贴心的服务”。

## 培育和践行社会主义核心价值观

### “爱”不闲置 “义”起行动

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员覃桂瑜 文/图)旧物新生,有爱不闲置。12日上午9点,一场爱心义卖活动在丰泽区前坂新村西区小广场举办,来自丰盛实验小学405中队的学生及附近居民共同参与。

当天,活动在一曲《我和我的祖国》中拉开序幕,学生们身穿红大褂,化身小推销员,热情地向往来的顾客推销自己的商品。各个摊位上的商品琳琅满目,包括可爱的毛绒玩具、精美的书本、实用的油画棒、橡皮泥等。

“阿姨,快来看看非遗漆扇,我自己制作的。”郑毓轩小朋友忙着展示自己制作的非遗漆扇,自豪地向在场的每个人讲述制作漆扇的过程,他希望通过这次义卖让其他小朋友了解到这项非遗文化。82岁的居民陈碧治阿婆也来到现场,听说社区要举办义卖活动,她捐出了家中闲置的文具和小玩具。不仅如此,她



热闹的活动现场  
还在现场当起义卖志愿者,开心地参与活动。

活动结束后,孩子们精挑细选了一些书籍、玩具去看望辖区里的“星星的孩子”,希望他们跟同龄的小朋友一样快乐成长。

据悉,此次义卖活动所得善款共计14385元,目前已捐给福建省妇儿儿童发展基金会。

## 观看独特背扇 感受无私母爱

本报讯(融媒体记者王金植)连日来,《母爱的瑰宝——贵州少数民族背扇精品展》在泉州市博物馆展出,吸引许多市民游客前往观展,感受母亲对子女的无私之爱、对编织绣染的宁静之爱、对美好服饰的传承之爱。

背扇,是用于背负孩子的“襁褓”,俗称“背儿带”,是贵州少数民族劳动妇女重要的生活用品,制作工艺复杂,技法有刺绣、挑花、蜡染、织锦、布贴等。由于贵州各民族生活环境、历史文化等不同,背扇的艺术形式和文化内涵不尽相同,因而形成了风格各异、多姿多彩的背扇艺术。

本次展览围绕母爱亲情主题,以细腻的情感视角和艺术视角,展示贵州少数民族背扇精品。展览首次集中展出了贵州省民族博物馆收藏的150余件背扇和儿童服饰,其中背扇展品达80余件。展览从时间跨度,通过自清代到当代的展品,展示了多民族百年间的母爱结晶;



从空间跨度,通过全省范围内各地区、各民族的背扇,展示了贵州丰富多样的纺织绣染技艺;从情感深度,用母爱主题古诗作为单元串联,配合特别设计的艺术装置,诠释了中华民族厚重的母爱文化。

“背扇中的刺绣技法,展现了母亲神奇的创造力。”市民林女士特地带孩子来看展,她说,背扇是贵州少数民族妇女智慧的结晶,每一件都凝聚了母亲无私的爱和美的追求。

据了解,展览将持续至5月26日。

## 社区优秀母亲 分享家风故事

近日,鲤城区海滨街道新门社区举办了一场母亲节主题活动。活动邀请了社区13位优秀的母亲代表,大家围坐一堂,轮流分享家庭中的清廉家风故事和教育子女的心得体会。

(杜婉琼 赵春婧 摄)



# 锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宋元中国·海丝泉州  
QUANZHOU CHINA